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Napról-napra nő a német haderő létszáma
tudják elfoglalni az angolok

„Az erdélyi kérdésbei) megegyezést kell létesiteoi

Berlin, április 24.
(Német Távirati Iroda.) A né­

met csapatmozdulatok tervezem 
sikeres előrehaladását Norvégiában 
újabb jelentékeny siker biztosítja. 
A tengerészeti haderő és hadse­
regrészek együttműködésével sike­
rült Steinkjer helységet harc után 
elfoglalni. Steinkjer a szárazföldbe 
mélyen benyúló Drontheimfjord 
északi végén fekszik óa ezért kü­
lönös fontossága van. Az itt el­
foglalt német állás lezárja a Nam- 
sostól Grongon át Drontheim felé 
vezető vasútvonalakat és országu­
takat.

Kedden a német légi haderő 
támadásai főleg a Norvégia közép­
ső részén partraszálló brit csapa­
tok ellen irányultak. A menetelő 
és partraszálló angol csapatokat a

német repülőgépek bombái meg­
zavartak.

A már jelentett két angol rom­
bolóhajón kívül a német gépok 
bombái eltaláltak két csapat szál- 
litóhajót is, mielőtt a norvég par­
tokig értek volna el, a fedélzetü­
kön lévő csapatok valószinü'eg 
nem tudtak partraszállni a kije­
lölt helyen.

Az Andalsnesből Dombas felé 
vezető utakat és 11 vasutakat a né­
met repülők ismét több helyen 
megrongálták. Az angolok által 
ezen a vidéken megszállt .helysé­
geket a német gépek bombái el­
pusztították. Les ja és Dovre pálya­
udvart súlyosan megrongálták. 
Dombas pályaudvara, amelyet már 
hétfőn is bombáztak a német repü­
lők. lángokban áll. (MTI)

A német expedlciós haderő létszáma 
egyre növekszik

Róma, április 24.
A Messaggero oslói különludó- 

sitójának jelentése szerint a nor­
végjai német csapatok létszáma 
már több mint százezer főre emel­
kedett és napról-napra növekszik. 
A német hadihajók és csapatszál- 
litóhajók egyre-másra érkeznek 
Oslóba. A szövetségesek is ezzel 
szemben eddig mindössze körülbe­
lül tízezer embert szállítottak part­
ra Norvégiában. Ezekhez hozzá

kell számítani a harstadi norvég 
hadosztály maradványait. Az erők 
egyszerű összehasonlításából kitű­
nik, hogy a szövetségesek csak 
korlátolt jelentőségű helyi akc:ó- 
kat fejthetnek ki.

Ä németek birtokában van egyéb 
ként Norvégia egész déli és kö­
zépső része, valamint a közleke­
dési útvonalak valamennyi fontos 
csomópontja. (MTI)

—o—

Debrecen, 1940 Április 25

Ä német szárazföldi, tengeri és légihaderő egymásután
éri el sikereit Norvégiában

Narvikot nem

- irja a Cúreotúl
yfogol-francia gazdasági és diplomáciai o/fenziva várható Mkeleteurópában

Berlin. ánrilia 9A. nómat i___ ■
Nyugaton eredménytelen légi 

harcra került sor kilenc német 
Messerschmitt-gép és busz Curtiss 
vadászgép között, Diedhofentól dél­
re lezajlott másik lógiharc során 
német vadászgépek lelőttek két 
Hurricane gépet, amelyeket külö­
nösen az angolok nagyrabecsülnek.

Szerdán reggel bárom angől re­
pülőgép támadást kísérelt meg a 
stavangeri repülőtér ellen. Német 
vadászrepülőgépek Stavangertől — 
délnyugatra feltartóztatták az an­
gol gépeket és rövid lógiharc után 
az Északi-tenger fölött mind 
hármat lelőtték.

Sorozatos lógiharcok
német győzelemmel

A Német Távirati Iroda harctéri 
jelentése:

Narviktól nyugatra néhány nap 
óta az ellenséges tengeri haderők 
fokozottabb tevékenysége állapít­
ható meg. Ebből arra lehet követ­
keztetni, hogy az angolok újabb 
hadihajókat rendeltek oda és a 
szárazföldi csapatokat is megerő­
sítették.

Valósziaüleg be'átható időn be­
lül előretörést terveznek, amlyről 
több jelentésben már több mint 
tíz nappal ezelőtt úgy számoltak 
be, hogy győzedelmesen keresztül 
▼Utók.

A német légi haderőnek a légi 
felderítés közben a legnngyobbne- 
hózségekkel kellett megküzdeni 
az igen kedvezőtlen időjárás miatt. 
Minthogy a felhők igen alacso­
nyan voltak, a német repülőgépek 
mind a felderítés során, mind el­
lenséges tengeri haderők megtá­
madásakor mélyen le kellett száll- 
niok.

Ezért ki voltak téve az angol 
hadihajók lógelháritó tüzének. Egy 
Heinkel 111. mintájú gépet elég 
súlyosan megrongáltak a légvé­
delmi ágyuk találatai, de még el­
érte a kiinduló helyét.

Nagy német hadisiker
(NTI) A német csapatok Lillen- 

hammertől északra gyors előre­
nyomulások során erős támadással 
ismét megtörték az ellenség ellen­
állását. A némét kézbe jutott nagy 
tömegű fegyver és hadianyag kö­
zött busz géppuska, hat harckocsi

elhárító puska és egymillió angol 
eredetű gyalogsági lőszer van.

Az eddigi megállapítások sze­
rint a Stavangei vidékén megvert 
norvég hadosztály lefegyverzett 
esapatrószeinek száma egyelőre 50 
tiszt 1500 közlegény. (MTI)

„Az erdélyi kérdésben 
megegyezést keli létesíteni“

(MTI) A Popoló di Roma bu­
dapesti jelentése szerint a magyar 
fővárosban jő hatást keltett a Cu- 
rentul cikke, amely szerint az er­
délyi kérdésben megegyezést kell 
létesíteni Románia és Magyaror­
szág között. Bukarestben rámutat­
nak arra is, hogy Olaszország 
döntő szerepet játszik a balkáni 
helyzetben és egyre jobban terjed 
az a felfogás, hogy Európának azt 
a részét minden körülmények kö­

zött meg kell kímélni n háborútól 
Bukarestből érkező hirek szerint 
a román fővárosban is nagyob op­
timizmus uralkodik és remélik, 
hogy Szovjetoroszországgal is si­
kerül megegyezést létesíteni a 
besszarábiai kérdésben. Hozzájá­
rul a dólkeleteurópai helyzet eny­
hüléséhez a Németország és Ro­
mánia között létrejött kereskedel­
mi pótegyezmény is.

—o—

Mit készítenek elő a szövetségesek 
Délkeleteurópában

Párizs, április 24. 
Franciaország és Nagybritannia 

dólkeleteurópai diplomáciai kép 
viselői részben visszatértek, rész­
ben pedig utón vannak állomáshe 
lyeik felé.

A Párizsban és Londonban le­
folyt külképviseleti tnácskozások 
eredményeképpen nagy francia­
angol gazdasági és diplomáciai 
offenziva várható a délkeleti kör­
zetben.

A külügyminisztérium köreiben 
ma még nem nyilatkoznak a szö­
vetségesek kezdeményezésének 
formájáról és mibenlétéről, a saj 
tó azonban valószínűnek tartja, 
hogy a nyugati hatalmak egyre 
bővebb külkereskedelmi és gazda­

sági eszközökkel igyekeznek meg­
szilárdítani a Dunavidék és a Bal­
kán államaira gyakorolt befolyá­
sukat. Általában Párizsban súlyt 
helyeznek annak kidomboritására, 
hogy a szövetségesek tevékenysé­
ge a Balkánon nem irányul Olasz­
ország érdekei ellen.

A Paris Midi istanbuli értesü­
lése szerint valószínű, hogy a szö­
vetségesek újabb erősítéseket fog­
nak küldeni a közelkeleten állo­
másozó hadseregeikhez.

A mai francia hadijelentés a szo­
kott szűkszavú közleményt tartal­
mazza : Semmi jelentenivaló nincs 

A szárazföldi katonai tevékeny­
ség jelentéktelen csupán a levegő 
ben folyik felderítő tevékenység,
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Bukarest: Az Uni versül az ide­
genek hathatósabb ellenőrzését 
sürgeti. Ne csak azt vizsgálják — 
írja — hogy az idegenek iratai 
rendben vannak-e, hanem azt is, 
hogy mivel foglalkoznak, miből 
élnek és mire terjed ki a tevé­
kenységük. A hívatlan vendége­
ket minden további nélkül tegyék 
át szigorúan a' határon.

Ankara : A tőrök rendőrség ve­
zetője az Alsam cimü lapnak kije­
lentette, hogy alaptalanok azok a 
híresztelések, amelyek szerint az 
Istanbulban lakó külföldiek ellen 
rendkívüli intézkedéseket tettek. A 
külföldiek rendes ellenőrzésen túl­
menően semmiféle .ilyen intézke­
dést nem terveznek.

Ankarai Erzingian városában, 
amely a legutóbbi anatóliai föld­
rengés során is súlyos károkat 
szenvedett, kedden harminc má­
sodpercig tartó újabb heves föld­
rengés volt. Valamennyi, legutóbb 
még épségben maradt épület ősz- 
aaeomlott. Emberéletben nem esett 
kár.

Stockholm : A svéd kormány 
nemrégiben alrendendelte a Svéd­
országban lévő összes fütőolajkész- 
letek lefoglalását, most pedig vala­
mennyi kenőolaj készlet azonnali 
lefoglalását rendelte el. A kenő­
olaj kiosztásánál a jövőben adago­
lási rendszert vezetnek be.

.Negyvtoijyolc év útái) kötött
házasságot tizsobat cigáoybázaSpar

, 1 __ : olott Kai nnmád szokás -8Z6-A poroszlói évszázados római 
katolikus templom érdekes ese­
mény színhelye volt. Tizenhat ci­
gányházaspár járult az oltár elé, 
hogy több-kevesebb előzetes együtt 
élés után az egyház szabályai sze 
riet is házasságot kössenek. A há­
zaspárok között különböző korúak 
voltak. Az első pár már 48 éve 
él együtt, úgyhogy valamikor

sátor alatt ősi nomád szokás-sze­
rint jegykendőt váltottak egymás­
sal. A legfiatalabbjai rövidebb— 
hosszabb ideig, csak a mátkaság 
perceit töltötték egymással. Az 
esketósi szertartáson, amelyet Ki­
rály Kálmán esperes plébános ve­
zetett, rósztvett Graefl Károly föld- 
birtokos is, a tiszafüredi járás elő 
kelősóge.

eddig már tizenkilenc öngyilkosság 
a halálkanyarban

A Királyháza felől Beregszász­
ra érkező személyvonat halálra 
gázolt egy fiatalembert, akinek a 
személyazonosságát nem sikerült 
megállapítani. A mozdonyvezető 
a nagy kanyar miatt csak az utol­
só percen vette észre a vonat elé 
ugró öngyilkost, akit a kerekek

valósággal kettészeltek. A hely 
már egyébként sötét hírnévnek ör­
vend. Az utóbbi években tizenki­
lencen követtek el öngyilkossá­
got. A vasútvonal ugyanis itt éle­
sen kanyarodik és a szerencsétle­
nek észrevétlenül tudják magukat 
a kerekek alá dobni.

Zománcozott edények
más háztartási vasárucikkek kaphatók

SESZTINA LAJOS
vasnagy kereskedésben

Debrecen, Ferenc József-ut 23.
*

Néwyork : Natchez városában 
— Missisippi államban — kedden 
éjszaka a néger negyedben kigyu - 
ladt egy táucpalots. Az épület tel­
jesen elhamvadt. Attól tartanak, 
hogy tötb mint száz néger a lán­
gok között lelte a halálát.

tott, de voltak 800, 800, eőt 400 
pengőnél felüli keresetek is.

Hajdumegyében tavaly 358 se­
lyemtermelő volt és 19-an jutot­
tak 100 pengőn felüli összeghez. 
50—100 pengőig terjedő keresetre 
115-en tettek szert, 50 pengőn 
aluli keresete 224 termelőnek volt.

— Itt közöljük annak a három 
termelőnek a nevét és keresetét, 
akik vármegyénkből a leegtöbb 
gubót szolgáltatták be: Biró Ká­
roly Hajdúszoboszló 162 pengő 20 
fillér, G. Szabó Ferenc Hajdúbö­
szörmény 148 pengő 14 fillér és 
Schönberger Elemér Debrecen 133 
pengő 78 fillér.

A solyemtermelők száras Deb­
recenben 125 volt.

Nagyon kívánatos volna, ha 
nemcsak a községek folytatnák 
nagyobb mérvben az eperfásitást, 
hanem a selyemtenyóeztés mind- 
inkábbvaló kifejlesztése érdekében 
a városok is a külsőbb utcákra a 
a közutakra mind több ős több 
eperfát ültetnének.

De igen kívánatos volna az is, 
hogy a nemsokára kezdődő se- 
lyemtenyésztósi idényben minde­
nütt teljesen kihasználják a meg­
felelő eper faállományt és -minél 
többen vállalkoznának selyemter­
melésre.

Hirdetmény

A kátoijai Szolgálatot teljesítő 
gazdasági cselédek szabadságolása

;Ostende : Kedden Ostendétől 
nyugatra egy ismeretlen [nemzeti­
ségű repülőgép géppuskával tüzelt 
a Pastor Pype belga őr hajóra. A 
hajón senkisem sebesült meg, de 
a golyók nyomai láthatók.

A Honvédelmi Miniszter ur az 
Országos Mezőgazdasági Kamara 
előterjesztésére a hadtest főparancs­
noksághoz intézett leiratában el­
rendelte, hogy a tényleges álló 
máuyboz tartozó honvéd egyének 
kel, akik alkalmazásban álló gaz­
dasági cselédek és kifejezetten 
mezőgazdasági munkák biztosítá­
sára szabadságoltatnak, szabadság

ra való eltávozás előtt nyilatkoza­
tot kell aláirniok, melyben köte­
lezik mágukat, hogy a mezőgaz­
dasági munkák kizárólag azon a 
helyen teljesítik, ahol mint mező- 
gazdasági cselédek alkalmazva 
voitak. A nyilatkozat ellen vétő­
ket szabadságukról azonnal vissza 
kell hívni és őket fegyelmi utón 
is felelősségre vonni.

Washington : Hull külügymi-

HÓrin-ti 361 kerestek a múlt évben a selyemtenyésztők
japán nagykövettel, kedden sajtó- * 
értekezlet során utalt arra, hogy 
nem áll szándékában Japán javá­
ra Maiinában közbelépni. A japán 
nagykövet utalt a Fülöp szigetek 
fölé irányuló bevándorlás nagy­
mértékű korlátozására, ami főleg 
a japánokat érdekli.

A selyemtenyésztési felügyelő- I azoknak a selyemterraelőknek a 
ség most megjelent statisztikai 1 száma, akik 50 pengőn felüli ke- 
adatai szerint a múlt évben orszá- I resetet kaptak. 812 termelő 100 
gos viszonylatban 6 534 et tett ki • pengőnél nagyobb keresethez ju-

most jelent
VÍG-MOZI dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir, 

miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének 
hézagpótló könyve:

A francia filmgyártás 
különleges remeke. — A 
szerelem és a szépség 
felejthetetlen filmje: az

IFJÚSÁG
Főszereplők : Simone Si­
mon, Jean Pierre Au 
mont, A mai modern 
fiatalság élete. 

Előadások kezdete : 5, 7, 9 óra, cPENGŐ

cimü nagyszabású munka a megfelelő magyarázatok 
kai a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mü nemcsak 
a sajtót és a jogásztársadalmat érdekli, hanem azo­
kat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek 
bármilyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.

Felhívja a városi adóhivatal az 
érdekelt munkaadókat, hogy » gaz­
daságukban, gazdasági gépek mel­
lett, a gazdasághoz tartozó ipari 
melléküzemben foglalkoztatott me­
zőgazdasági cselédeiket, gópmun- 
kásaikat, idénymunkásat (u. n. som 
más munkásokat, gazdasági nyá­
ri cselédeket) nemre és korra va­
ló tekintet nélkül az Országos 

' Mezőgazdasági Biztositó Intézet­
nél az 1900 : XVI t. c. 8 §-a alap­
ján kőtelező balesetbiztosítás, a cse­
léd változtatást átírás végett a ese- 
lédkönyv, illetve munkaszerződés 
bemutatása mellett a munkavál­
laló szolgálatba lépésétől számított 
15 nap alatt jelentsék be a hoz­
zájárulási dij azonnali befizetés« 
mellett.

Gazdasági cselédnek tekinten­
dők nemre és korra való tekintet- 
nélkül azok a cselédek, akik gaz­
dasági munka végzésére sierződ- 
tek legalább egy hónapra vagy 
egy hónapot meghaladó időre, sze­
mélyes és folytonos szolgálat tel­
jesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdo­
nos köteles biztosítani még akkor 
is, ha másnak a gazdaságában vé­
geztet munkát és a gépmunkáso­
kat a munkavállaltató gazdák fo­
gadják fel. A gépmunkások biz­
tosítása a próbacsóplés idejére ii 
kötelező. Biztosítás kötelezettsége 
alá tartozik a munkabér nélkül dol­
gozó társcsépeltető, a segítő csa­
ládtag is. A gépmunkások bizto­
sítása átalányszsrződés kötésével 
is eszközölhető.

Az a munkaadó és géptulajdo­
nos, aki a balesetbiztosítási és díj­
fizetési kötelezettségét elmulasztja, 
úgy a gazdaságában, üzemében 
történő baleset esetén az 1902: 
XIV. to. 24. §. illetve az 1912: 
VIII. te. 5 és 12 § ai alapján kár­
térítési felelősséggel tarozik, mu­
lasztása a kihágási eljárás jogkö­
vetkezményét vonja maga után. A 
hátralékos dij közadók mrdjAri 
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A* árvízvédelmi országos kor- 

Mnybiztosság szerda esti jelenté- 
g,erjnt az árvízkárosultak ja­

vára befolyt összeg 2,438.299 25 
pengére emelkedett. Nagyobb adó 
jnányok: Magyar Kereskedelmi 
Csarnok Nagykereskedők Orszá­
gos Szövetsége 7 241.40 pengő, 
uggyar Mezőgazdák Szövetségé­
nek Györvidóki kirendeltsége 1Ó00
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fiyors v«tőn)ags«g$ly
A Kiskunságban a vadvizek 

többezer hold ősei vetést pusztítót 
-iBk el és még nagyobb területű 
jzántóföldön tették lehetetlenné a 
tavaszi kalászosok vetését. A vad­
vizek most már lehuzódtak a föl­
dekről, igy a gazdák .mindenütt 
befejezhették a* elpusztított földek 
megművelését. A gazda közönség 
körében nagy őrömet és megelé­
gedést keltett a fóldmivelésügyi 
miniszter gyors vetőmagsegélye.

Műsoros
«ipItkűQiftptly

Orbán Balázs műsoros emlékön 
nepólyt rendez a budapesti Dávid 
Ferenc Egylet a debreceni Székely 
társaság és Ilargitaváralja jelképes 
székely társközség közreműködésé 
vei április 27-én, szombaton dél­
után 6 órai kezdettel a Dóri Mu­
zeum előadótermében. Belépés díj­
talan Minden érdeklődőt szeretet­
tel várnak.
■oaoaoaoeoe

Halálos Szerein)! dráma
a felső Tiszapartról a folyóba ug­
rott. Ekkor már halászok dolgoz­
tak a parton, akik látták az ese­
tet és azonnal az öngyilkosjelölt 
leány megmentésére siettek.

Hosszas küzdelem után siket ült 
Szélpál Erzsébetet kimenteni.

A két öngyilkost kórházba szál­
lították. Nagy József a kórházban 
kiszenvedett.

Még Szélpál Erzsébetet sem si­
került kihallgatni, igy nem tudták 
megállapítani a dráma okát.

A tragédia oka állítólag az volt, 
hogy a legény szülei ellenezték a 
házasságot.

Megdöbbentő szerelmi dráma 
játszódott le S’.egeden, a Hunyadi 
tér 18 számú ház elölt. Nagy Jó­
zsef honvéd rövid szabadságot ka­
pott és ezt menyasszonyával, Szói­
pái Erzsébettel együtt töltötte el.
Hajnali négy óráig az egyik ven­
déglőben tartózkodtak, utána Nagy 
József hatakisérte menyasszonyát 
lakására. Itt eddig még megálla­
píthatatlan részletek között búcsú 
zott el menyasszonyától, majd elő 
kapta revolverét és főbelőtte magát 

A leány a történtektől annyira 
megdöbbent, hogy amikor vőlegé­
nyét összeesni látta, gondolkodás 
nélkül a Tiszapart felé szaladt és

Lakodalmakra
társas dSSztjövettltkrt
vegye igénybe a

Páll - s
különtermeit.

Román kolostor lesz 
Ady Endre egykori lakóhelye

A kolozsvári tábla most tárgyal­
ja Goga Ootávián volt román mi­
niszterelnök, ismert román költő 
végrendeletének ügyét. Goga|mint 
ismeretes, végrendeletében özve­
gyét jelölte meg általános1 örőkö 
sül. Az elhunyt költőnek szóbeli 
kivásága volt, amelyet közvetle­
nül halála előtt közölt feleségével, 
hogy a osueeai kastélyt, Ady End-
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re egykori lakóhelyét adományoz­
za a kolozsvári keleti püspökség­
nek egy létesítendő szerzetes ko­
lostor céljaira. Az özvegy fel is 
ajánlotta a kastélyt a püspökség­
nek, m.után azonban a végrende­
letet perrel támadta meg a költői 
testvére és unokahuga is a püs-j 
pökség még nem döntött, hogy el­
fogadja-e az adományozást.
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€gy tvrt «lég
a kivéktszl«tüi)k

Magyarország kávééi látásában 
egyelőre semmiféle fennakadás 
nem lesz, mert a jelenleg felhal­
mozott készletek 1941 tavaszáig 
teljesen elegendők, addig az idő­
pontig minden behozatal nélkül is 
biztosítani lehet a kávéellátást.

Természetes, hogy időközben 
kellő gondossággal újabb készle­
teket fognak importálni s igy min 
den tekintetben biztosítóinak lát­
szik a kávéellátás zavartalansága. 
soioRoeoROiosaioac 
HU DESSEN LAPUNKBAN 1

HUNGÁRIA

A magyar selyemgyártás
a Nemzetközi Vásáron

Á Budapesti Nemzetközi Vásá­
ron a magyar textilipar hatalmas 
pavillonja, valamint egyes nagy 
gyárak impozáns külön kiállításai 
áttekinthető képet fognak nyújtani) 
arról a folytonos nagyarányú fej-; 
lődósről, amelyet ez az iparág a 
nyersanyagbeszerzési nehézségek 
dacárá is tanúsít. Az egyik nagy 
magyar gyár pavilonjában > szövő- 
gyári műhely lesz látható- teljes.
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Vágóhidat és hütőházat épít Sopron
Ceáky István gróf külügyminisz 

tér Sopron város képviselője sok 
fontos és eredményes akciót ered-

életének felsegitésére.
Most újabb állomásához érke­

zett Sopron város gazdasági élete 
Sikerült ugyanis elérni hogy a_

OTI vágóhíd építésére 300.000 
pengő kölosönt szavazóit meg 
Sopron városának. Később hűtő- 
ház építésére hí sor kerül, emelyre 
ugyancsak 250 000 pengő kölcsönt 
szavazták meg.

NalálbűQt«t{S
betörésért

A brünni k német törvényszék 
népkártevőkről szóló törvény alap 
ján halálraítélté Svoboda József 
36 éves szabósegódet, Cihái Károly 
40 éves munkást és Perka Jaromir 
47 éves utazót, mert február 2-ára 
virradó éjjel aa elsötétítést kihasz­
nálva, betörtek a brünni Edison- 
izzólámp agyárba. Miután a gyár­
nak csaknem -egész berendezését 
részint elvitték,, részint ? tönkretet­
ték, a gyár egy hétre kénytelen 
volt beszüntetni üzemét.

működésben, ahol 40 szövőmunkás 
fogja előállítani a gyár kitűnő pro-; 
duktumait. A gyárak egyébként* 
legújabb anyagaikat fogják bemu­
tatni a vásáton, többek között azi 
egyik nagy magyar selyemgyár; 
olyan müselymanyagot állít ki, 
amelyet szakértők sem tudnak} 
vegyi vizsgálat nMkül a hernyót 
selyemtől megkülönböztetni.
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A bOSlpar 1 
és a bdstalao napok

A húsipar, de egyéb iparágak 
ia megkereséssel fordultak a föld- 
mivel ésügyi miniszterhez, hogy a 
hétfői hústalan napot szerdára he­
lyezzék át. A. kérdéssel behatóan 
foglakoznak éa valószínű, hogy ae 
ipar kérését , figyelembe veszik és 
mint a többi államokban .nálunk 
is á hét közepére teszik a. hús­
talan napokat
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Elbü&yt egy rokkaot 
nyomdász

Id. Strébely Gusztáv rokkant 
nyomdász 65 éves korában rövid 
szenvedés után. elhuny. Id. Stré­
bely Gusztáv -temetéseawúiáltttán 
6 órakor lesz. a Köztemető 11. b. 
szátnu 'ravatalozójából a róm. kát. 
egyház szertartása szerint.

Olvassa és terjessze az

w
ARANYÉRNÉL és béldugulás­

nál, valamint az ezekkel járó‘de­
rékfájás, mellszorulás, szívdobogás 
és szédülést rohamok esetén reg­
gelenként egy egy pohár természe­
te FERENC JuZSEF keserű viz 
csakhamar igen jótevő megkőpy- 
nyebbnléet eredményez, i Kérdéssé 
meg oveeát 1

APOLLO
A vidám és izgalmas műsor :
1. Vidám sláger, a
Kitté vtiBttnvrtrcTárf

HpamtafBénpaíf Fordulatos bonyolult bűnügyi 
dráma:

jjdöd niZililj öl 5ídy
Walt Disney, ötletben, kivitel-» 
ben utólórhetetlen öt, egyfelvo* 
násos színes, rajzos trükfilmjj.
2. Az izgalmas attrakció : Buck 

Jones főszereplésével:

ERDŐKHARAMIAJA
Vadnyugati történet 6 fejezetben 
Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

^^^^^SS^SSSSSaLAN MINŐSÉGBEN 

KÉSZÍTI AZ

„ALFÖLD“ nyomda Vállalat
DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM. 

Tegyen egy próbarendelést.

A negyedik 
nem jön

Főszereplők: Dorothea Wiek, 
Werner Hinz, Franz Sohafheitlin
Legújabb Magyar Világhiradó. 
Előadások kezdete: 5, 7 és 9.
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Cúkorrépaterroelők figytlroébe
A Cukorrépatermelők Országos 

Szövetsége és a Magyar Cukorró- 
pagyárak Országos Egyesülete kö­
zött szokásos megállapodás sze­
rint a cukorrépatermelők minden 
100 mótermázsa cukkorrépa után 
öt kilogram kristálycukrot kapnak 
ingyen a gyártól. Tekintette) a ou- 
korrépatermeléehez fűződő rendkí­
vül fontos érdekekre, a földmive- 
lési miniszter a napokban leiratot 
intézett a Magyar Cukorrépater- 
melök Országos Szövetségéhez és 
a Magyar Cukorgyárak ö szágos 
Egyesületéhez, amelyben a két

egyesületet arról értcsiti, hogy a 
termelői cukorjárandóságokat a ha­
tósági igénybevétel alól mentesíti. 
Ez az intézkedés azt jelenti, hogy 
a termelők azt a cukrot, amelyet 
termelői járandóság elmen kapnak, 
semmiféle cimen elvenni nem le­
het.

A termelői cukorjárandóságot, a 
termelők természetesen kötelesek 
bejelenteni a községi elöljáróságok­
hoz, ugyanúgy, mint egyéb cukor­
készleteiket és a hatóságok a cu­
korjegyek kiadásánál ezeket a kész 
leteket is figyelembe veszik.
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Talált Sertést 
árverezőt a Város

Az Elep pusztarészen 90 ss. alatt 
1 drb. kb. 10 hónapos szőke kan 
fekete pettyes sertés felügyelet nél­
kül találtatott.

Az állat a mátai biztosi hiva­
talban van gondozás alatt.

Ha az igazolt tulajdonosa a köz- 
hirrétételtől számított 3 nap alatt 
az állat átvétele céljából nem je­
lentkeznék, a gazdátlanul talált 
állat az 1894 Xtl. te. végrehajtá­
sa tárgyában kiadott f48000/1894 
F. M. sz rendelet 107 §-ában fog­
lalt rendelkezések alapján a má­
tai biztosítási hivatalban 1940 áp­
rilis hó 26-án megtartandó árveré­
sen fog értékesíttetni.
ooooooooooooooooooooooooo*

Fárfl öltöny
és kabát szövetek

OLCSON
Petrlkoál szentanna-us

JPORT

Ä StadíoQbai) 
játszik Vasárnap 

a Bocskai
Hosszú idő után a Bocskai ismét 

a Stadionban fogadja ellenfelét. A 
mérkőzés negyed öt órakor kez­
dődik és Kékesi vezeti. A határ- 
birók Gorondi.és dr Bornyi lesz­
nek. A Bocskay—Törekvés mér­
kőzés előtt játsszák le a debreceni 
kereskedelmi iskola—ungvári álla­
mi gimnázium Szent László Kupa 
mérkőzést. Mindkét mérkőzést nagy 
érkdeklődós előz; meg.

említett közegeknél, a közegek ál­
tál kiúllPott hivatalos nyugta (fo 
gyasztási adó bárca) ellenében 
azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt 
fogyasztási adó köteles cikkeket 
vasúton, vagy tengelyen kézi-, vagy 
személy-podgyászként 25 literen, 
illetve 25 kg-on felüli mennyiség­
ben a város területére behoz, a 
behozatalkor azonnal köteles azt 
a vasúti állomáson kirendelt fo­
gyasztási adó ellenőrző közeg, il­
letve a behozatali útvonalakon fel­
állított vámsorompók kezelői elé 
állítani, s ezen felül a behozott 
adótárgy nevét, mennyiségét, úgy­
szintén az elraktározás helyét és 
idejét a behozataltól számított 24 
órán belül a városi adóhitel fogyasz 
tási adókat kezelő osztályánál (vá­
rosi adóhivatali udvar, földszint) 
bejelenteni. A postacsomagban bár­
milyen mennyiségben érkezett fo­

gyasztási adó alá eső cikkek a pos. 
tűi kézbesítéstől számított 24 órán 
belül belül ugyanitt szintén bejt. 
lentendők.

Közli a városi adóhivatal a v*. 
ros lakosságával azt is. hogy afo.
gyasztási adó alá eső cikkeket ten- 
gelyen, vagy gyalogosan csak a 
sorompóházakkal ellátott nyilvá. 
nos utakon szabad a város terüle. 
fokozott és szigorú,ellenőrzés alatt 
tartatnak. A fogyasztási adó alá 
eső cikkeknek a sorompóházakkal 
el nem látott utakon történt szál. 
litása, valamint a bejelentés elmu. 
Jasztása jövedéki kihágást képez 
melynek során a mulasztó 1—1Q0( 
pengőig, illetve a megrövidített, 
vagy megrövidítés veszélyének ki' 
tett fogyasztási adó Illetve adópót. 
lók négyszeres összegétől annak 
nyolcszoros összegéig terjedheti 
pénzbüntetéssel büntettetik
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RADIO
A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket éa étrei 
det, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.46, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve idójárái 
jelentést, időjárás és vízállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvü hírszolgálatot i 
zonkivii] 11.10-kor vizjelzCszolgálatot, 12.00-kor harangszót és idójárásjelentésV 3-koi

pedig áríolyamhireket ad.

Csütörtök

VaSbctoi)Sátor bérle­
tár* lebet pályázol

Horgony! fodrász 
Szoboszlói ut 4. 

uj telefonszáma

10-7Ő

4 15 Ruszin hallgatóinknak.
5.15 Rendőrzenekar.
5.35 Só és bors.
6.00 Lakatos Tóni e-zenekara. 
6.45 Háztartási tanácsadó.
7,25 Az Operaház előadásának is­

mertetése és közvetítése. 
8.10 Külügyi negyedóra.

10.10 A Rádió Szalonzenekara. 
11,25 I. rósz : Magyar tánclemezek 

II rósz; Külföldi tánclemezek.

Pt»ttk
10.20
10.45
12.10

1.00
1.30
3.45 
4 15 
5.15
5.45

6.10

Ruszin ifjúsági előadás 
Milyen legyen a jó fogkefe, 
Séta a Nemzetközi Vásáron, 
Nagy Irén éeekel. 
Katonazenekar.
Üzenet a Nemzetk. Vásárból 
Diákfólóra.
Bura Sándor o zenekara.
A II. csoportba sorolt épít­
mények lógoltalma.
A Rádió Szalonzenekara.
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A polgármester értesíti a város 
érdekelt lakosságát, elsősorban a 
hadirokkantakat, hadiözvegyeket, 
másodsorban igazolt tűzharcosokat, 
vagy más debreceni illetőségű 
egyéneket, hogy Csapó utca 19. sz. 
ház előtti közterületen épült 17-es 
számú városi vasbetonsátor bérlete 
f. évi május hó 15 napján lejár.

A vasbetonsátor havi bére 10 P.
A vasbetonsátorban gyümölcs, 

déligyümőlcs, péksütemény, cukor­
ka stb. árusítható.

HA LE akar fogyni, igyék reg­
gel, délben és este egy egy |har- 
madpohár természetes ^FERENC 
JÓZSEF keserüvizet, lehetőleg 
mindig két órával az étkezés 
után. Kérdezne meg orvosát 1

A végzet
oooooooooooo^ooooooooooooo

REGÉNY.
Irta: Simonffy Pál. kiszabadul

Hirdetmény

Bérautó
=TELEFON ; 20-90

Felhívja a városi adóhivatal a 
város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési körből, vagyis vidékről, 
akár tengelyen, akár vasúton, vagy 
posta utján a város területére be­
hozott fogyasztási adó köteles cik­
keket — bor, sör, szeszesitalnemü 
ek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, 
egyébb égetett szeszesitalnemüek 
és folyadékok), hús, szalonna, háj, 
stb. — az alább megjelölt módon 
jelentse be.

Mindenki, aki bort két litert 
meghaladó, de 25 literen aluli, sört 
két litert meghaladó de 25 literen 
aluli, szeszesitalnemüeket egy li­
tert meghaladó, de 25 literen aluli 
mennyiségben vasúton, vagy ten­
gelyen, közi-, vagy szemóly-pod- 
gyászként n város területére behoz, 
tartozik a behozott ad ótárgy nevét 
mennyiségét az illető helybeli va­
súti állomáson, illetve a vámso­
rompóknál a bejelentőre«: átvéte­
lére jogosított közegeknél a beho­
zatallal egyidejűleg azonnal beje­
lenteni és a behozott mennyiség 
után a törvényesen megállapított 
fogyasztási adót ugyancsak a fent-

Éóén ? — nyújtotta a szót Larry.
— Persze hogy te.
— Olyan nincs — tiltakozott 

Larry —- örülök, hogy épségben 
elkerültem onnan.

Steve már a járdán állt.
— Jöjjön ne marháskodjók —, 

mondta — ki az ördög törődik 
magával, az autó tetején még fel­
tűnőbb lenne.

Larry szitkozódva kászmálódott 
le.

Weston kocsija már neki is len­
dült és a kis piros lámpa hama­
rosan eltűnt a ködben.

— Van legalább egy cigarettá­
ja — fordult oda a szállodák haj­
dani .nagy embere“ Stevóhee. Az 
előkotorászott két cigarettát a zse­
béből. Rágyújtották.

— Most pedig megnézzük azt a 
gyártelepet — dörmögte Larry, 
miközben órán száján dőlt a füst.

Előbb az autóroncshoz kell 
menni — szólt Steve.

A fenét, sokkal érdekesebb 
lesz az a gyártelep.

— Miféle gyártelep ?
Hát az, ahonnan azt az ip­

sét kiszabadítottuk.
~ Csak nem akar odamenni ?

— hökkent meg Steve.
— Talán félni móltóztatik ? — 

Larry hangja gúnyosan csengett.
Steve dühbegurult.
— Fél a pokol — kiabált,- 

nem kezdhetünk önálló akcióba 
Weston nélkül.

— Majd pont őtőle fogok én 
utasításokat várni.

— És mit szól májd a rendőr­
ség ?

Larry megvetése jeléül köpött 
egyet.

— Fütyőlök rá.
— Az előbb még nem igy be­

szólt.
(Folyt, kővetk.)
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ALFÖLD
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A tierkeistfceérl fa kiadásért léiéiül
Or. DIOSZEGHY JÁNOS

laptnlajdano»

Nyomatott; dr. Dióateghy JAnos 
fa M&thó Gábor nyomd* vállalatánál 

Debrecen, Piao uooa 41 aeám.

Felelős nyomdavezető ; M&thé Gábor,
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Kovács

MŰSOR

Csütörtök este jubuláris előadás 
Pécs-Szeged Kussa u'án Debrecen­
ben kerül 50-szer színre a : Zím- 
beri-zombori szópasszony, Minden 
látogató emléklapot kap.

Pénteken este: Csárdáskirálynő. 
Szombaton délután: gyermekelő­

adás.
Szombaton este; Katinka.
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